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1a Vypočtěte kořeny rovnice f(x) = y s neznámou x a parametrem y. Na
základě spoč́ıtaných kořen̊u určete obor hodnot funkce f a rozhodněte,
zda je prostá. Vysvětlete, jak jste ke svým závěr̊um došli.

f(x) =
x2 + 2x+ 1

x2 − 2x+ 4

1b

f(x) =
x2 − x− 5

x+ 2

2a Na obrázku je znázorněn pr̊uřez rotačně symetrickou nádobou v jed-
notkové mř́ıžce.

(a) Definujte funkce S, V , které charakterizuj́ı, jakým zp̊usobem plo-
cha hladiny a objem pod hladinou závisej́ı na výšce hladiny h.

(b) Načrtněte graf funkce S.

(c) Výpočtěte derivaci V ′. Jak tuto derivaci použijete k ověřeńı správ-
nosti výpočtu?

2b

2c



2d

3a Napǐste rovnici tečny ke grafu funkce f v bodě a. Tečnu zakreslete do
soustavy souřadné.

f(x) = (x2 − 3x)
√
5− x2 a = 2

3b

f(x) =
x2 − 1
√
x2 − 5

a = 3

4a Odvod’te z definice vzorec pro derivaci funkce

f(x) =
1
√
x

4b
f(x) =

√
x3

4c
f(x) = x5

4d

f(x) =
1

x3

5a Pro každou ze zadaných posloupnost́ı zjistěte, zda je monotonńı, určete
druh monotonie a sv̊uj závěr řádně zd̊uvodněte (dokažte, že je posloup-
nost monotonńı). Dále určete supremum množiny člen̊u posloupnosti
a sv̊uj závěr zd̊uvodněte (dokažte, že vámi určené č́ıslo je supremem
množiny).
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5b
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5c
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6a Vypočtěte limitu posloupnosti. Jednotlivé kroky výpočtu zd̊uvodněte.

lim
(n3 − n+ 1)2 − (2n+ 1)5 + 3n6

(n2 + n+ 2)3

6b

lim
(n2 + 3)3 + 2(n+ 1)6 + 3n4

(n+ 1)(n+ 2)5

6c

lim
(3n+ n− 1)2 + (2n+ 1)2 − 5(n− 1)2

(3n+ 2)2 + 5n2

7a Načrtněte graf funkce f . Napǐste definici spojitosti funkce f v bodě
a = 2, tuto definici znegujte a ukažte, že funkce f této negaci vyhovuje.
Tedy f neńı spojitá v bodě a.

f(x) =

{

2x x ∈ [0, 2]
6− x2 x ∈ (2, 3]

7b V bodě a = 1

f(x) =

{

2− x2 x ∈ [−1, 1)
2x+ 1 x ∈ [1, 2]

8a Řešte nerovnici s použit́ım d̊usledku věty o kořeni spojité funkce.

√
2x2 − 7 ≥ x− 1

8b √
2x2 + 4x+ 9 ≤ 2x+ 1

8c √
4x− 7 ≥ x− 1


